

习近平向全国人民警察致以诚挚慰问

对政法工作作出重要指示强调 切实推动政法工作高质量发展

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,2020年,政法战线坚决贯彻党中央决策部署,为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作创造了安全稳定的社会环境。2021年是“十四五”开局之年,各级政法机关要认真贯彻党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神,更加注重系

统观念、法治思维、强基导向,切实推动政法工作高质量发展。

第一个“中国人民警察节”即将到来,习近平代表党中央,向全国人民警察致以诚挚的慰问。希望大家以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,努力建设更高水平的平安中国、法治中国,为保障人民幸福、国家安全、社会稳定作出新的更大贡献,以优异成绩庆

祝建党100周年。

中央政法工作会议9日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话,强调政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以党的政治建设为统领,以防范化解

各类风险为牵引,以维护国家政治安全、推进扫黑除恶常态化、深化市域社会治理现代化试点、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿为着力点,推动政法工作高质量发展,以优异成绩庆祝建党100周年。

国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。

中共中央印发《法治中国建设规划(2020~2025年)》

到2035年,法治国家法治政府法治社会基本建成

近日,中共中央印发了《法治中国建设规划(2020~2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》提出的指导思想是,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,培育和践行社会主义核心价值观,以解决法治领域突出问题为着力点,建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义

法治国家,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,提高党依法治国、依法执政能力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

到2025年,党领导全面依法治国体制机制更加健全,以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系更加完备,职责明确、依法行政的政府治理体系日益健全,相互配合、相互制约的司法权运行机制更加科学有效,法治社会建设取得重大进展,党内法规体系更加完善,中国特色社会主义法治体系初步形成。到2035年,法治国家、法治政府、法治社会基本建成,中国特色社会主义法治体系基本形成,人民平等参与、平等发展权利得到充分保障,国家治理体系和治理能力现代化基本实现。

《规划》指出,建设法治中国应当实现法律规范科学完备统一,执法司法公正高效权威,权力运行受到有效制约监督,人民合法权益得到充分尊重保障,法治信仰普遍确立,法治国家、法治政府、法治社会全面建成。加快推进“互联网+政务服务”,政务服务重点领域和高频事项基本实现“一网、一门、一次”。2022年底前建成全国一体化政务服务平台,除法律法规另有规定或涉及国家秘密等外,政务服务事项全部纳入平台办理,全面实现“一网通办”。

《规划》共分九个部分。一是坚定不移走中国特色社会主义法治道路,奋力建设良法善治的法治中国。二是全面贯彻实施宪法,坚定维护宪法尊严和权威。三是建设完备的法律规范体系,以良法促进发

展、保障善治。四是建设高效的法治实施体系,深入推进严格执法、公正司法、全民守法。五是建设严密的法治监督体系,切实加强对立法、执法、司法工作的监督。六是建设有力的法治保障体系,筑牢法治中国建设的坚实后盾。七是建设完善党内法规体系,坚定不移推进依规治党。八是紧紧围绕新时代党和国家工作大局,依法维护国家主权、安全、发展利益。九是加强党对法治中国建设的集中统一领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。 据新华社



扫码看全文

■ 聚焦疫情防控

河北新增40例确诊病例

本次疫情目前没有看到明显拐点,扩散风险依然存在

新华社电 在10日召开的河北省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,河北省副省长徐建培说,1月10日0时到10时,河北省新增40例本地确诊病例,全部在石家庄市。40例中有26例为无症状转确诊病例,新增6例本地无症状感染者。自1月2日以来,河北省累计发现本土确诊病例223例,本土无症状感染者161例。

河北省疾病预防控制中心应急办主任师鉴说,基于现今发现的早

期病例发病时间和病毒传代时间,初步估计“零号病例”在2020年12月15日之前引发当地传播的可能性大,当前溯源工作仍在进行。

师鉴说,本次疫情目前没有看到明显拐点,扩散风险依然存在。通过对来自石家庄、邢台病例的样本进行基因测序比对,可排除与中国以往本土疫情的相关性,推断引发本次疫情的病毒来自境外。本次疫情新冠病毒全基因组序列不含有英国与南非变异毒株的氨基酸关键

性变异位点。

师鉴说,截至1月9日14时,这次疫情期间,河北共向全国20个省份发送了38份协查函,涉及的病例密切接触者总数是119人,当地全部予以协查,并予以回函,截至目前没有发现检测阳性者。

此外,发布会上透露,河北省对全省养老服务机构、寄宿制学校、监狱和戒毒所、精神卫生机构、党政群机关等六类人群全部进行了核酸检测,共检测549万余人,结果全为阴性。

北京对161名密接者落实管控措施

新华社电 在10日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍了9日北京新增1名确诊病例和1名无症状感染者的具体情况,无症状感染者为确诊病例之子、网约车司机,两人现住顺义区赵全营镇联庄村,目前已对其

161名密切接触者落实管控措施。庞星火表示,上述确诊病例及无症状感染者已转至地坛医院进行治疗,对其居住场所进行消毒。经流行病学调查,初步判断161名密切接触者,均已按要求落实管控措施。

北京市顺义区委常委、常务副区长支现伟介绍了确诊病例、无症状感

染者行程轨迹。确诊病例2020年12月25日至31日曾到高丽营镇、后沙峪镇、赵全营镇等地,并于2021年1月1日至8日到过昌平区、怀柔区等地。无症状感染者曾于2020年12月19日至2021年1月8日到过丰台区、朝阳区、东城区、海淀区等地,并乘坐大巴车出京到过河南省信阳市。

《新时代的中国国际发展合作》白皮书发布

国际发展合作规模稳步增长

新华社电 国务院新闻办公室10日发布《新时代的中国国际发展合作》白皮书。

白皮书全文约26000字,除前言、结束语外,共包括八个部分,分别为人类命运共同体理念引领新时代中国国际发展合作、新时代中国国际发展合作取得新进展、助力共建“一带一路”国际合作、推动落实联合国2030年可持续发展议程、携手应对全球人道主义挑战、支持发展中国家增强自主发展能力、加强国际交流与三方合作、中国国际发展合作展望。

白皮书说,新时代的中国国际发展合作,以推动构建人类命运共同体为引领,精神内涵更加丰富、目标方向更加清晰、行动实践更有活力。中国国际发展合作规模稳步增长,并更多向亚洲、非洲地区最不发达国家和“一带一路”发展中国家倾斜。